

ВИЩИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД УКООПСПІЛКИ
«ПОЛТАВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЕКОНОМІКИ І ТОРГІВЛІ»

Навчально-науковий інститут бізнесу та сучасних технологій

Кафедра міжнародної економіки та міжнародних економічних відносин

ЗАТВЕРДЖУЮ

Завідувач кафедри

 Л.С.Франко

«15» _____ 09 _____ 2020р.

РОБОЧА ПРОГРАМА
навчальної дисципліни
«Міжнародні економічні відносини»

освітня програма «Міжнародний бізнес»

спеціальність 292 Міжнародні економічні відносини

галузь знань 29 Міжнародні відносини

ступінь вищої освіти бакалавр

Робоча програма навчальної дисципліни «Міжнародні економічні відносини» схвалена та рекомендована до використання в освітньому процесі на засіданні кафедри міжнародної економіки та міжнародних економічних відносин

Протокол від 15 вересня 2020 року № 2


Полтава 2020

Укладач: Артеменко А. В., к.е.н., доцент кафедри міжнародної економіки та міжнародних економічних відносин

4

ПОГОДЖЕНО:

Гарант освітньої програми «Міжнародний бізнес» спеціальності 292
Міжнародні економічні відносини ступеня бакалавр



А.В. Артеменко

« 15 » 09 20 20 року

Розділ 1. Опис навчальної дисципліни

Таблиця 1 – Опис навчальної дисципліни «Міжнародні економічні відносини»

Місце у структурно-логічній схемі підготовки	<i>Пререквізити: Міжнародна мікроекономіка. Міжнародна макроекономіка; Основи міжнародного бізнесу; Вища та прикладна математика; Міжнародна бізнес-статистика</i> <i>Постреквізити: Тренінг: Кон'юнктурний аналіз в міжнародному бізнесі; Інвестиційний клімат зарубіжних країн; Міжнародні фінанси</i>	
Мова викладання	українська, англійська	
Статус дисципліни – обов'язкова		
Курс/семестр вивчення	2 курс, 3, 4 семестр	
Кількість кредитів ЄКТС/ кількість модулів	8	
Денна форма навчання:		
Кількість годин: – загальна кількість: 1 семестр – 120 годин, 2 семестр – 120 годин		
- лекції: 1 семестр – 16 годин, 2 семестр – 16 годин		
- практичні заняття: 1 семестр – 32 години, 2 семестр – 32 години		
- самостійна робота: 1 семестр – 72 години, 2 семестр – 72 години		
- вид підсумкового контролю: 1 семестр – ПМК, 2 семестр – екзамен		
Заочна форма навчання:		
Кількість годин: – загальна кількість: 1 семестр – 120 годин, 2 семестр – 120 годин		
- лекції: 1 семестр – 4 години, 2 семестр – 4 години		
- практичні заняття: 1 семестр – 6 годин, 2 семестр – 6 годин		
- самостійна робота: 1 семестр – 110 годин, 2 семестр – 110 годин		
- вид підсумкового контролю: 1 семестр – ПМК, 2 семестр – екзамен		

Розділ 2. Перелік компетентностей, які забезпечує дана навчальна дисципліна, програмні результати навчання

Мета вивчення навчальної дисципліни – формування системи теоретичних знань, вмінь та практичних навичок здобувачів вищої освіти стосовно форм, методів та механізмів реалізації міжнародних економічних відносин.

Таблиця 2 – Перелік компетентностей, які забезпечує дана навчальна дисципліна, програмні результати навчання

Компетентності, якими повинен оволодіти здобувач	Програмні результати навчання
ІК. Здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у сфері міжнародних відносин у цілому та міжнародних економічних,	РН 1. Відповідально ставитися до професійного самовдосконалення, усвідомлюючи необхідність навчання впродовж усього життя, проявляти

Компетентності, якими повинен оволодіти здобувач	Програмні результати навчання
<p>зокрема, а також у процесі навчання, що передбачає застосування новітніх теорій та методів при здійсненні комплексних досліджень світогосподарських зв'язків, характеризується комплексністю та невизначеністю умов.</p> <p>ЗК 2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя.</p> <p>СК 1. Здатність виокремлювати характерні ознаки та тенденції розвитку світового господарства, особливості реалізації економічної політики та світових інтеграційних / дезінтеграційних процесів, у тому числі та євроатлантичної інтеграції.</p> <p>СК 3. Здатність виявляти особливості функціонування середовища міжнародних економічних відносин та моделей економічного розвитку.</p> <p>СК 4. Здатність обґрунтовувати особливості реалізації форм міжнародних економічних відносин на мега-, макро-, мезо- і мікрорівнях.</p> <p>СК 8. Здатність визначати функціональні особливості, характер, рівень та ступінь взаємозв'язків між суб'єктами міжнародних економічних відносин різного рівня та налагоджувати комунікації між ними.</p> <p>СК 9. Здатність до діагностики стану досліджень міжнародних економічних відносин та світового господарства у міждисциплінарному поєднанні із політичними, юридичними, природничими науками.</p> <p>СК 15. Здатність застосувати методи, правила і принципи функціонування міжнародних економічних відносин для</p>	<p>толерантність та готовність до інноваційних змін.</p> <p>РН 4. Систематизувувати й упорядковувати отриману інформацію щодо процесів і явищ у світовому господарстві; оцінювати та пояснювати вплив ендогенних і екзогенних факторів на них; формулювати висновки і розробляти рекомендації з урахуванням особливостей національного і міжнародного середовища.</p> <p>РН 8. Розуміти, виділяти й описувати нові явища, процеси й тенденції глобального розвитку, механізми й інструменти реалізації економічної політики та світових інтеграційних / дезінтеграційних процесів, у тому числі та євроатлантичної інтеграції.</p> <p>РН 9. Розуміти і вміти застосовувати, відповідно до інших вимог освітньої програми, сучасні теорії та методи розв'язання спеціалізованих складних задач і практичних проблем у сфері міжнародної торгівлі товарами та послугами, міжнародного руху капіталу, міжнародних валютно-фінансових та кредитних відносин, мобільності людських ресурсів, міжнародного трансферу технологій.</p> <p>РН 10. Ідентифікувати та виокремлювати особливості функціонування суб'єктів міжнародних відносин та моделей їх економічного розвитку.</p> <p>РН 11. Обґрунтовувати власну думку щодо конкретних умов реалізації форм міжнародних економічних відносин на мега-, макро-, мезо- і мікрорівнях.</p> <p>РН 12. Здійснювати комплексний аналіз складних економічних систем, зіставляти та порівнювати їх складові, оцінювати й аргументувати оцінки результативності їх функціонування.</p> <p>РН 15. Визначати функціональні особливості, характер, рівень та ступінь взаємозв'язків між суб'єктами міжнародних економічних відносин різного рівня та налагоджувати</p>

Компетентності, якими повинен оволодіти здобувач	Програмні результати навчання
<p>розвитку зовнішньоекономічної діяльності України.</p> <p>СК 17. Здатність оцінювати та здійснювати моніторинг світового ринку праці, визначати зміни попиту та пропозиції робочої сили, тенденції зайнятості, руху та активності міграційних потоків, адаптуватися до них.</p>	<p>комунікації між ними.</p> <p>РН 16. Демонструвати знання про стан досліджень міжнародних економічних відносин та світового господарства у міждисциплінарному поєднанні із політичними, юридичними, природничими науками.</p> <p>РН 19. Розуміти та застосовувати чинне законодавство, міжнародні нормативні документи і угоди, довідкові матеріали, чинні стандарти і технічні умови тощо у сфері міжнародних економічних відносин.</p> <p>РН 20. Відстоювати національні інтереси України з урахуванням безпекової компоненти міжнародних економічних відносин.</p> <p>РН 23. Усвідомлювати необхідність навчання впродовж життя для здобування знань, з метою підтримки професійної компетентності на високому рівні.</p> <p>РН 27. Розуміти, оцінювати та пояснювати трансформаційні процеси світового ринку праці, адаптуватися до змін у сфері зайнятості, руху та активності міграційних потоків.</p>

Розділ 3. Програма навчальної дисципліни

Модуль 1. «Основи МЄВ, їх динаміка, тенденції та глобальні проблеми людства»

Тема 1. Сутність, становлення і типологія міжнародних економічних відносин

Сутність міжнародних економічних відносин. Еволюція міжнародних економічних відносин. Форми та рівні реалізації міжнародних економічних відносин. Принципи та суб'єкти міжнародних економічних відносин. Закони розвитку міжнародних економічних відносин. Мета-, мезо-, макrorівні реалізації міжнародних економічних відносин. Середовище розвитку міжнародних економічних відносин, його структуризація.

Тема 2. Темпи і пропорції світової економіки як виявлення специфіки сучасних міжнародних економічних відносин

Економічне зростання. Методи розрахунку економічного зростання. Фактори і моделі економічного зростання. Нестабільність економічного зростання. Темпи зростання світової економіки. Пропорції світової економічної системи. Ефективність світової економічної системи. Прогнозування світового економічного зростання. Макроекономічне прогнозування і його основні методи. Прогнозування змін світової економічної системи в короткостроковій, середньостроковій та довгостроковій перспективі.

Тема 3. Тенденції розвитку міжнародних економічних відносин

Сучасні тенденції розвитку міжнародних економічних відносин. Глобалізація. Включення національних економік в процеси глобалізації. Виміри переваг і недоліків глобалізації для країн-суб'єктів міжнародних економічних відносин. Регіоналізація як реакція на виклики глобалізації. Цивілізаційні тенденції глобальних проблем. Критерії постіндустріалізації національної економіки. Вплив постіндустріалізації на систему міжнародних економічних відносин. Сучасні особливості лібералізації міжнародних економічних відносин. Зовнішньоекономічна лібералізація. Внутрішньоекономічна лібералізація.

Тема 4. Глобальні проблеми людства: аспект світової економіки та міжнародних економічних відносин

Поняття глобальних проблем людства. Сутність та природа глобальних проблем. Класифікаційні ознаки глобальних проблем. Групи об'єднаних глобальних проблем. Проблема економічної відсталості, її сутність та причини. Наслідки економічної відсталості. Проблема економічної модернізації національних економік. Моделі модернізації відсталої економіки. Проблеми модернізації розвинутої економіки. Проблема раціонального використання природних ресурсів та стійкого розвитку. Глобальні соціальні проблеми. Проблема бідності та забезпечення першочергових потреб. Проблема соціального розшарування в світі. Проблема тіньової економіки. Глобальна проблема народонаселення. Демографічні проблеми. Міжнародна взаємодія у сфері вирішення демографічних проблем сучасного світу. Перспективи міжнародного співробітництва у сфері економіки роззброєння. Економічні та екологічні наслідки проблеми роззброєння. Конверсія військово-промислового комплексу. Актуальні проблеми утилізації боєприпасів для України. Місце України у світовій торгівлі зброєю. Економічні основи запобігання глобальній екологічній катастрофі. Продовольча проблема. Екологічна проблема. Проблема загострення регіональних конфліктів.

Модуль 2. «Основні суб'єкти міжнародних економічних відносин»

Тема 5. Національні економіки та їх взаємодія в системі міжнародних економічних відносин

Систематизація країн світу за: регіональною ознакою, організаційною ознакою та рівнем соціально-економічного розвитку. Економічно розвинені країни світу. Країни з перехідною економікою. Механізми взаємодії національних економік країн світу. Масштаби, структура та співвідношення форм міжнародних економічних відносин. Особливості сучасних міжнародних відносин, зумовлені специфікою національних економічних моделей країн світу. Економічна модель України. Макроекономічні індикатори національної

економіки. Вільні економічні зони як частина національної економіки. Поняття і види вільних економічних зон. Розповсюдженість вільних економічних зон у світі. Вільні економічні зони в Україні.

Тема 6. Інтеграційні процеси в системі міжнародних економічних відносин

Теорія, практика і показники міжнародної економічної інтеграції. Європейський Союз та його позиції у глобальній економічній системі. Цілі, етапи та механізми інтеграції у Північній Америці. Тенденції, ризики, можливості та виклики північноамериканській інтеграції та її перспективи. Особливості латиноамериканської інтеграції. Основні характеристики тихоокеанської інтеграції. Інтеграція у Північно-Східній Азії. Інтеграція на Близькому та Середньому Сході. Інтеграція в країнах Африки.

Тема 7. Міжнародні економічні організації як суб'єкти міжнародних економічних відносин

Глобальне економічне регулювання. Класифікація міжнародних економічних організацій за організаційною ознакою. Класифікація міжнародних економічних організацій за сферами їхньої діяльності. Міжнародні фінансові організації. Міжнародний валютний фонд. Група Світового Банку. Міжнародні торговельні організації. Світова організація торгівлі. Конференція Організації Об'єднаних Націй з торгівлі і розвитку. Організація Об'єднаних Націй з промислового розвитку. Продовольча та сільськогосподарська Організація Об'єднаних Націй. Світова організація інтелектуальної власності. Міжнародна організація праці. Регіональні банки розвитку. Перспективи розвитку міжнародних економічних організацій.

Модуль 3. «Ресурсний потенціал розвитку світової економічної системи»

Тема 8. Людський, підприємницький та інформаційний потенціал в розвитку міжнародної економічної системи

Людський потенціал як визначальний ресурс сучасного світового розвитку. Демографічний вибух і його наслідки. Економічно-активне населення. Безробіття. Підприємництво як економічний ресурс. Умови для підприємництва у країнах та регіонах світу. Підприємництво в умовах глобалізації. Ресурси знань. Інновації. Наукові ресурси. Інформаційні ресурси. Соціальна політика ресурсовикористання. Моделі соціальної політики ресурсовикористання. Глобальні блага.

Тема 9. Виробничо-технологічний потенціал міжнародної економічної системи

Поняття виробничо-технологічного потенціалу. Галузеві зрушення у структурі світової економіки пов'язані з використанням реального капіталу в: агропромисловому комплексі; паливно-енергетичному комплексі; металургійному, хімічному та лісному комплексах; машинобудівельному комплексі, оборонно-промисловому комплексі; легкій промисловості; будівельному комплексі та житлово-комунальному господарстві. Транспорт і зв'язок. Наука, освіта, охорона здоров'я. Торгівля і громадське харчування. Туризм. Культура. Спорт.

Тема 10. Роль природних ресурсів у розвитку міжнародних економічних відносин

Паливні мінеральні ресурси. Рудні та інші мінеральні ресурси. Земельні ресурси. Водні ресурси. Лісні ресурси. Агрокліматичні ресурси. Рекреаційні ресурси. Природні ресурси України.

Модуль 4. «Форми міжнародних економічних відносин та їх регулювання»

Тема 11. Міжнародна торгівля товарами і послугами як основна форма міжнародних економічних відносин

Міжнародна торгівля в системі міжнародних економічних відносин.

Сутність та визначення міжнародної торгівлі. Показники обсягів торгівлі. Показники динаміки. Показники результатів. Структурні показники.

Товар як категорія міжнародних економічних відносин. Особливості торгівлі товарами на сучасному етапі. Динаміка розвитку товарних відносин. Послуга в системі міжнародних економічних відносин. Класифікація послуг. Транспортні послуги. Туристичні послуги. Рекреаційні послуги. Транзитні послуги. Ділові та комерційні послуги. Особливості міжнародної торгівлі послугами. Динаміка торгівлі послугами. Тенденції розвитку торгівлі послугами.

Зовнішня торгівля України: географічна та товарна структура. Україна у світовій торгівлі послугами.

Тема 12. Міжнародна торговельна політика

Сучасна система регулювання міжнародної торгівлі: сутність та рівні. Корпоративний рівень регулювання міжнародної торгівлі та обмежувальна ділова практика. Напрями регулювання міжнародної торгівлі на міжнаціональному рівні. Наднаціональний рівень регулювання міжнародної торгівлі та інтеграційні об'єднання. Види регулювання міжнародної торгівлі. Одностороннє, двостороннє та багатостороннє регулювання міжнародної торгівлі. Методи та інструменти регулювання зовнішньої торгівлі.

Роль галузевих організацій у регулюванні міжнародної торгівлі. Регіональні інститути з регулювання міжнародної торгівлі. Світова організація торгівлі. Роль СОТ у регулюванні міжнародних торговельних відносин. Принципи СОТ. Захист національних економічних інтересів у межах СОТ.

Тема 13. Міжнародні міграційні процеси

Міграція. Міграція робочої сили. Види міжнародної міграції. Міграція висококваліфікованих кадрів. Основні причини міжнародної міграції. Коефіцієнт Джині. Закономірності розвитку міжнародної трудової міграції. Характерні закономірності розвитку міжнародної трудової міграції. Етапи розвитку міграційних потоків. Світові центри тяжіння робочої сили. Напрями міжнародної трудової міграції. Кількісні виміри міграційних процесів. Перекази

мігрантів. Наслідки міжнародної міграції. Переваги для країн-імпортерів робочої сили. Переваги для країн-експортерів робочої сили. Недоліки для країн-імпортерів робочої сили. Недоліки для країн-експортерів робочої сили. Ефекти країн від міграції. Регулювання міжнародної міграції робочої сили. Рівні регулювання міжнародної трудової міграції. Нормативно-правове регулювання країнами-імпортерами робочої сили. Стимулювання рееміграції. Методи регулювання міжнародної трудової міграції. Міжнародні організації в регулюванні міжнародної міграції. Міжнародна організація праці (МОП). Комісія ООН по народонаселенню. Міжнародна організація з міграції (МОМ). Організація ООН з питань освіти, науки і культури (ЮНЕСКО). Всесвітня організація охорони здоров'я (ВООЗ). Управління верховного комісара у справах біженців (УВКБ) при ООН Система постійного нагляду за міграцією (CONEMI). Конференція ООН з торгівлі та розвитку (ЮНКТАД). Програма розвитку ООН (ПРООН). Україна у світових міграційних процесах.

Тема 14. Міжнародні науково-технологічні відносини

Міжнародне науково-технологічне співробітництво як форма міжнародних економічних відносин. Систематизація міжнародного науково-технологічного співробітництва. Технологія як специфічний товар. Міжнародний науковий обмін. Міжнародний освітній обмін. Міжнародний інформаційний обмін. Сутність та види патентних угод. Особливості сучасної ліцензійної торгівлі. Основні форми передачі технологій. Канали передачі технологій. Лізинг як форма передачі технологій. Форми платежів за ліцензійними угодами. Особливості купівлі-продажу «ноу-хау». Міжнародний франчайзинг: сутність, класифікація, сучасні тенденції розвитку. Види та особливості торгівлі інжиніринговими послугами. Міжнародний трансферт технологій, особливості технологічних стратегій країн світу.

Тема 15. Міжнародні валютно-фінансові відносини

Міжнародні валютні відносини як форма міжнародних економічних відносин. Валютні відносини і валютна система. Національна, регіональна і

світова валютна система, їх елементи. Функції світової валютної системи. Етапи еволюції світової валютної системи, їх особливості. Регіональні валютні системи. Європейська валютна система. Проблеми розвитку сучасного етапу світової валютної системи. Реформування світової валютної системи: причини та напрями. Валюта. Види та типи валюти. Конвертованість валюти. Валютний курс. Функції валютного курсу. Фактори, що впливають на валютний курс. Види валютних курсів. Валютне котирування. Непряме котирування. Пряме котирування. Паритет купівельної спроможності. Індекс Біг-Мак. Індекс і-Род. Становлення валютної системи України. Україна у системі міжнародних валютних відносин.

Фінансовий капітал світу та його розподіл. Фінансовий капітал міжнародних організацій. Міжнародні фінансові центри та офшорні зони. Світовий фінансовий ринок. Глобальні фінансові дисбаланси. Міжнародна фінансова система.

Тема 16. Міжнародна міграція капіталу як форма міжнародних економічних відносин

Основи міжнародного руху капіталу. Форми капіталу. Масштаби, географія і статистика міжнародного руху капіталу. Основні канали міжнародного руху капіталу. Інвестиції. Прямі іноземні інвестиції. Портфельні інвестиції. Види міжнародних інвестицій. Показники інвестицій. Методи здійснення прямого іноземного інвестування. Контрактні форми іноземного інвестування. Інжинірингові контракти. Ліцензійні угоди. Франчайзинг. Міжнародні субконтракти. Експорт ділової репутації (goodwill). Підрядне виробництво. Факторинг. Лізинг. Контракти на управління. Міжнародна інвестиційна політика держави. Симулювання інвестицій. Методи стримування інвестиційних потоків. Міжнародний інвестиційний ринок та його структура.

Ринок цінних паперів. Структура ринку цінних паперів. Тенденції розвитку ринку цінних паперів. Квота портфельних інвестицій. Інструменти ринку цінних паперів. Класифікація акцій. Капіталізація ринку акцій. Структура операцій з акціями на фондовому ринку. Класифікація облігацій. Обсяги міжнародного

ринку облігацій. Класифікація єврооблігацій. Характеристика ринку єврооблігацій. Ноти/боргові розписки. Євроноти. Фінансові деривативи. боргові розписки. Опціони. Європейський опціон. Американський опціон. Опціони «колл». Варрант. Ф'ючерс. Своп. Ринок деривативів. Динаміка обсягів глобального ринку деривативів за інструментами та регіонами. Фінансові консультанти. Рейтингові агентства Bloomberg, Reuters. Рейтингування емітентів та їх цінних паперів. Кредитний рейтинг держави. «Опорні пункти» рейтингування. Рейтинг конкретних цінних паперів. Рейтингове агентство. Стандартна шкали рейтингів. Рейтингова оцінка. Кредитні рейтинги емітентів цінних паперів в Україні

Тема 17. Результативність форм міжнародних економічних відносин

Сутність та структура платіжного балансу. Методологія складання платіжного балансу. Види платіжних балансів: базисний баланс, баланс автономних рахунків, баланс ліквідності. Баланс міжнародної інвестиційної заборгованості. Регулювання платіжного балансу. Фактори впливу на стан платіжного балансу. Економічна рівновага платіжного балансу. Вплив стану платіжного балансу на валютний курс і валютну політику держави. Фінансові кризи (банківські, боргові, валютні) та їх вплив на стан платіжного балансу. Порівняльна характеристика платіжних балансів провідних країн світу. Платіжний баланс України: стан, структура, динаміка.

Розділ 4. Тематичний план навчальної дисципліни

Таблиця 4.1 – Тематичний план навчальної дисципліни «Міжнародні економічні відносини» для здобувачів вищої освіти денної форми навчання

Назва теми та питання теми	Кількість годин	Назва теми та питання практичного заняття	Кількість годин	Завдання самостійної роботи в розрізі тем	Кількість годин
Модуль 1 «Основи МЕВ, їх динаміка, тенденції та глобальні проблеми людства»					
Тема 1. Сутність, становлення і типологія міжнародних економічних відносин 1. Сутність міжнародних економічних відносин (МЕВ). 2. Еволюція МЕВ. 3. Форми та рівні реалізації МЕВ. 4. Середовище розвитку міжнародних економічних відносин, його структуризація.	2	Практичні заняття 1, 2. Сутність, становлення і типологія міжнародних економічних відносин 1. Сутність міжнародних економічних відносин (МЕВ). 2. Еволюція МЕВ. 3. Форми та рівні реалізації МЕВ. 4. Середовище розвитку міжнародних економічних відносин, його структуризація.	4	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	9
Тема 2. Темпи і пропорції світової економіки як виявлення специфіки сучасних міжнародних економічних відносин 1. Поняття економічного зростання та методи його розрахунку. 2. Темпи зростання світової економіки. Пропорції світової економічної системи. 3. Прогнозування змін світової економічної системи	2	Практичні заняття 3, 4. Темпи і пропорції світової економіки як виявлення специфіки сучасних міжнародних економічних відносин 1. Поняття економічного зростання та методи його розрахунку. 2. Темпи зростання світової економіки. Пропорції світової економічної системи. 3. Прогнозування змін світової економічної системи	4	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	9
Тема 3. Тенденції	2	Практичні заняття 5,	4	Виконати	9

економічного розвитку міжнародних економічних відносин 1. Сучасні тенденції розвитку міжнародних економічних відносин. 2. Включення національних економік в процеси глобалізації. 3. Регіоналізація як реакція на виклики глобалізації. 4. Сучасні особливості лібералізації міжнародних економічних відносин.		6. Тенденції економічного розвитку міжнародних економічних відносин 1. Сучасні тенденції розвитку міжнародних економічних відносин. 2. Включення національних економік в процеси глобалізації. 3. Регіоналізація як реакція на виклики глобалізації. 4. Сучасні особливості лібералізації міжнародних економічних відносин.		тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	
Тема 4. Глобальні проблеми людства: аспект світової економіки та міжнародних економічних відносин 1. Сутність та природа глобальних проблем. 2. Класифікаційні ознаки глобальних проблем 3. Групи об'єднаних глобальних проблем.	2	Практичні заняття 7, 8. Глобальні проблеми людства: аспект світової економіки та міжнародних економічних відносин 1. Сутність та природа глобальних проблем. 2. Класифікаційні ознаки глобальних проблем 3. Групи об'єднаних глобальних проблем.	4	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	9
Модуль 2. «Основні суб'єкти міжнародних економічних відносин»					
Тема 5. Національні економіки та їх взаємодія в системі міжнародних економічних відносин 1. Систематизація країн світу за: регіональною, організаційною ознакою та рівнем	2	Практичні заняття 9, 10. Національні економіки та їх взаємодія в системі міжнародних економічних відносин 1. Систематизація країн світу за: регіональною, організаційною	4	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	9

<p>соціально-економічного розвитку. 2. Механізми взаємодії національних економік країн світу 3. Економічна модель України. 4. Макроекономічні індикатори національної економіки.</p>		<p>ознакою та рівнем соціально-економічного розвитку. 2. Механізми взаємодії національних економік країн світу 3. Економічна модель України. 4. Макроекономічні індикатори національної економіки.</p>			
<p>Тема 6. Інтеграційні процеси в системі міжнародних економічних відносин 1. Теорія, практика і показники міжнародної економічної інтеграції. Європейський Союз та його позиції у глобальній економічній системі 2. Цілі, етапи та механізми інтеграції у Північній та Південній Америці. 3. Основні характеристики тихоокеанської інтеграції. 4. Інтеграція на Близькому та Середньому Сході. Інтеграція в країнах Африки.</p>	<p>2</p>	<p>Практичні заняття 11, 12. Інтеграційні процеси в системі міжнародних економічних відносин 1. Теорія, практика і показники міжнародної економічної інтеграції. Європейський Союз та його позиції у глобальній економічній системі 2. Цілі, етапи та механізми інтеграції у Північній та Південній Америці. 3. Основні характеристики тихоокеанської інтеграції. 4. Інтеграція на Близькому та Середньому Сході. Інтеграція в країнах Африки.</p>	<p>4</p>	<p>Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.</p>	<p>9</p>
<p>Тема 7. Міжнародні економічні організації як суб'єкти міжнародних економічних відносин 1. Цілі, принципи та</p>	<p>2</p>	<p>Практичні заняття 13, 14. Міжнародні економічні організації як суб'єкти міжнародних економічних відносин</p>	<p>4</p>	<p>Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні</p>	<p>9</p>

<p>види міжнародних економічних організацій</p> <p>2. Багатосторонні торгово-економічні організації</p> <p>3. Міжнародні валютно-фінансові і кредитні організації</p> <p>4. Спеціалізовані економічні та науково-технічні організації.</p>		<p>1. Цілі, принципи та види міжнародних економічних організацій</p> <p>2. Багатосторонні торгово-економічні організації</p> <p>3. Міжнародні валютно-фінансові і кредитні організації</p> <p>4. Спеціалізовані економічні та науково-технічні організації.</p>		завдання.	
--	--	---	--	-----------	--

Модуль 3. «Ресурсний потенціал розвитку світової економічної системи»

<p>Тема 8. Людський, підприємницький та інформаційний потенціал в розвитку міжнародної економічної системи</p> <p>1. Людський капітал як сукупність економічних ресурсів.</p> <p>2. Підприємництво як економічний ресурс.</p> <p>3. Ресурси знань.</p> <p>4. Моделі соціальної політики ресурсовикористання.</p>	2	<p>Практичні заняття 15, 16. Людський, підприємницький та інформаційний потенціал в розвитку міжнародної економічної системи</p> <p>1. Людський капітал як сукупність економічних ресурсів.</p> <p>2. Підприємництво як економічний ресурс.</p> <p>3. Ресурси знань.</p> <p>4. Моделі соціальної політики ресурсовикористання.</p>	4	<p>Виконати тести самоконтролю знань.</p> <p>Виконати індивідуальні завдання.</p>	9
<p>Тема 9. Виробничо-технологічний потенціал міжнародної економічної системи</p> <p>1. Поняття виробничо-технологічного потенціалу.</p> <p>2. Галузеві зрушення у структурі світової економіки пов'язані з використанням реального капіталу.</p>	2	<p>Практичні заняття 17, 18. Виробничо-технологічний потенціал міжнародної економічної системи</p> <p>1. Поняття виробничо-технологічного потенціалу.</p> <p>2. Галузеві зрушення у структурі світової економіки пов'язані з використанням реального капіталу.</p>	4	<p>Виконати тести самоконтролю знань.</p> <p>Виконати індивідуальні завдання.</p>	9
<p>Тема 10. Роль</p>	2	<p>Практичні заняття 19,</p>	4	<p>Виконати</p>	9

природних ресурсів у розвитку світової економіки 1. Поняття паливних, рудних та інших мінеральних ресурсів. 2. Агрокліматичні та рекреаційні ресурси. 3. Природні ресурси України.		20. Роль природних ресурсів у розвитку світової економіки 1. Поняття паливних, рудних та інших мінеральних ресурсів. 2. Агрокліматичні та рекреаційні ресурси. 3. Природні ресурси України.		тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	
---	--	--	--	---	--

Модуль 4. «Форми міжнародних економічних відносин та їх регулювання»

Тема 11. Міжнародна торгівля товарами і послугами як основна форма міжнародних економічних відносин 1. Сутність та поняття світового ринку товарів та послуг. 2. Сучасна структура світового ринку товарів та послуг. 3. Абсолютні та структурні показники міжнародної торгівлі. 4. Зовнішня торгівля України: географічна та товарна структура.	2	Практичні заняття 21, 22. Міжнародна торгівля товарами і послугами як основна форма міжнародних економічних відносин 1. Сутність та поняття світового ринку товарів та послуг. 2. Сучасна структура світового ринку товарів та послуг. 3. Абсолютні та структурні показники міжнародної торгівлі. 4. Зовнішня торгівля України: географічна та товарна структура.	4	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	9
Тема 12. Зовнішньоторговельні операції з купівлі-продажу 1. Зміст та порядок оформлення зовнішньоторговельного контракту. 2. Основні пункти зовнішньоторговельного контракту. 3. Поняття базисних умов поставок. 4. Правила використання національних та міжнародних	2	Практичні заняття 23, 24. Зовнішньоторговельні операції з купівлі-продажу 1. Зміст та порядок оформлення зовнішньоторговельного контракту. 2. Основні пункти зовнішньоторговельного контракту. 3. Поняття базисних умов поставок. 4. Правила використання національних та міжнародних	4	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	9

торговельних термінів (Інкотермс).		торговельних термінів (Інкотермс).			
Тема 13. Міжнародна торговельна політика 1. Сучасна система регулювання міжнародної торгівлі: сутність та рівні. 2. Напрями регулювання міжнародної торгівлі на міжнаціональному рівні. 3. Методи та інструменти регулювання зовнішньої торгівлі. 4. Роль СОТ у регулюванні міжнародних торговельних відносин.	2	Практичні заняття 25, 26. Міжнародна торговельна політика 1. Сучасна система регулювання міжнародної торгівлі: сутність та рівні. 2. Напрями регулювання міжнародної торгівлі на міжнаціональному рівні. 3. Методи та інструменти регулювання зовнішньої торгівлі. 4. Роль СОТ у регулюванні міжнародних торговельних відносин.	4	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	9
Тема 14. Міжнародні міграційні процеси 1. Сутність та види міжнародної міграції. 2. Світові центри тяжіння робочої сили. 3. Міжнародні організації в регулюванні міжнародної міграції. 4. Україна у світових міграційних процесах	2	Практичні заняття 27, 28. Міжнародні міграційні процеси 1. Сутність та види міжнародної міграції. 2. Світові центри тяжіння робочої сили. 3. Міжнародні організації в регулюванні міжнародної міграції. 4. Україна у світових міграційних процесах	4	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	9
Тема 15. Міжнародні науково-технологічні відносини 1. Сутність міжнародного науково-технологічного обміну та його форми 2. Міжнародний науковий, освітній та	2	Практичні заняття 29, 30. Міжнародні науково-технологічні відносини 1. Сутність міжнародного науково-технологічного обміну та його форми 2. Міжнародний	4	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	9

інформаційний обмін. 3. Міжнародний трансферт технологій, особливості технологічних стратегій країн світу.		науковий, освітній та інформаційний обмін. 3. Міжнародний трансферт технологій, особливості технологічних стратегій країн світу.			
Тема 16. Міжнародні валютні відносини 1. Поняття валютної системи та її структура. 2. Еволюція світової валютної системи. 3. Реформування світової валютної системи: причини та напрями. 4. Тенденції розвитку валютного ринку України.	2	Практичні заняття 31, 32. Міжнародні валютні відносини 1. Поняття валютної системи та її структура. 2. Еволюція світової валютної системи. 3. Реформування світової валютної системи: причини та напрями. 4. Тенденції розвитку валютного ринку України.	4	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	9
Разом	32		64		144

Таблиця 4.2 – Тематичний план навчальної дисципліни «Міжнародні економічні відносини» для здобувачів вищої освіти заочної форми навчання

Назва теми та питання теми	Кількість годин	Назва теми та питання практичного заняття	Кількість годин	Завдання самостійної роботи в розрізі тем	Кількість годин
Модуль 1 «Основи МЕВ, їх динаміка, тенденції та глобальні проблеми людства»					
Тема 1. Сутність, становлення і типологія міжнародних економічних відносин 1. Сутність міжнародних економічних відносин (МЕВ). 2. Еволюція МЕВ. 3. Форми та рівні реалізації МЕВ. 4. Середовище розвитку	2			Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	12

міжнародних економічних відносин, його структуризація.					
Тема 2. Темпи і пропорції світової економіки як виявлення специфіки сучасних міжнародних економічних відносин 1. Поняття економічного зростання та методи його розрахунку. 2. Темпи зростання світової економіки. Пропорції світової економічної системи. 3. Прогнозування змін світової економічної системи				Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	14
Тема 3. Тенденції економічного розвитку міжнародних економічних відносин 1. Сучасні тенденції розвитку міжнародних економічних відносин. 2. Включення національних економік в процеси глобалізації. 3. Регіоналізація як реакція на виклики глобалізації. 4. Сучасні особливості лібералізації міжнародних економічних відносин.	Практичне заняття 1. Тенденції економічного розвитку міжнародних економічних відносин 1. Сучасні тенденції розвитку міжнародних економічних відносин. 2. Включення національних економік в процеси глобалізації. 3. Регіоналізація як реакція на виклики глобалізації. 4. Сучасні особливості лібералізації міжнародних економічних відносин.		2	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	14
Тема 4. Глобальні	Практичне заняття 2.		2	Виконати	14

<p>проблеми людства: аспект світової економіки та міжнародних економічних відносин</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Сутність та природа глобальних проблем. 2. Класифікаційні ознаки глобальних проблем 3. Групи об'єднаних глобальних проблем. 		<p>Глобальні проблеми людства: аспект світової економіки та міжнародних економічних відносин</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Сутність та природа глобальних проблем. 2. Класифікаційні ознаки глобальних проблем 3. Групи об'єднаних глобальних проблем. 		<p>тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.</p>	
Модуль 2. «Основні суб'єкти міжнародних економічних відносин»					
<p>Тема 5. Національні економіки та їх взаємодія в системі міжнародних економічних відносин</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Систематизація країн світу за: регіональною, організаційною ознакою та рівнем соціально-економічного розвитку. 2. Механізми взаємодії національних економік країн світу 3. Економічна модель України. 4. Макроекономічні індикатори національної економіки. 	2			<p>Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.</p>	12
<p>Тема 6. Інтеграційні процеси в системі міжнародних економічних відносин</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Теорія, практика і показники міжнародної економічної інтеграції. Європейський Союз 		<p>Практичне заняття 3. Інтеграційні процеси в системі міжнародних економічних відносин</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Теорія, практика і показники міжнародної економічної інтеграції. Європейський Союз та його позиції у 	2	<p>Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.</p>	14

<p>та його позиції у глобальній економічній системі</p> <p>2. Цілі, етапи та механізми інтеграції у Північній та Південній Америці.</p> <p>3. Основні характеристики тихоокеанської інтеграції.</p> <p>4. Інтеграція на Близькому та Середньому Сході. Інтеграція в країнах Африки.</p>		<p>глобальній економічній системі</p> <p>2. Цілі, етапи та механізми інтеграції у Північній та Південній Америці.</p> <p>3. Основні характеристики тихоокеанської інтеграції.</p> <p>4. Інтеграція на Близькому та Середньому Сході. Інтеграція в країнах Африки.</p>			
<p>Тема 7. Міжнародні економічні організації як суб'єкти міжнародних економічних відносин</p> <p>1. Цілі, принципи та види міжнародних економічних організацій</p> <p>2. Багатосторонні торгово-економічні організації</p> <p>3. Міжнародні валютно-фінансові і кредитні організації</p> <p>4. Спеціалізовані економічні та науково-технічні організації.</p>		<p>Практичне заняття 4. Міжнародні економічні організації як суб'єкти міжнародних економічних відносин</p> <p>1. Цілі, принципи та види міжнародних економічних організацій</p> <p>2. Багатосторонні торгово-економічні організації</p> <p>3. Міжнародні валютно-фінансові і кредитні організації</p> <p>4. Спеціалізовані економічні та науково-технічні організації.</p>	2	<p>Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.</p>	14
Модуль 3. «Ресурсний потенціал розвитку світової економічної системи»					
<p>Тема 8. Людський, підприємницький та інформаційний потенціал в розвитку міжнародної економічної системи</p> <p>1. Людський капітал як сукупність економічних ресурсів.</p>				<p>Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.</p>	14

2. Підприємництво як економічний ресурс. 3. Ресурси знань. 4. Моделі соціальної політики ресурсовикористання.					
Тема 9. Виробничо-технологічний потенціал міжнародної економічної системи 1. Поняття виробничо-технологічного потенціалу. 2. Галузеві зрушення у структурі світової економіки пов'язані з використанням реального капіталу.				Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	14
Тема 10. Роль природних ресурсів у розвитку світової економіки 1. Поняття паливних, рудних та інших мінеральних ресурсів. 2. Агрокліматичні та рекреаційні ресурси. 3. Природні ресурси України.				Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	14
Модуль 4. «Форми міжнародних економічних відносин та їх регулювання»					
Тема 11. Міжнародна торгівля товарами і послугами як основна форма міжнародних економічних відносин 1. Сутність та поняття світового ринку товарів та послуг. 2. Сучасна структура світового ринку товарів та послуг. 3. Абсолютні та структурні показники міжнародної торгівлі.	2			Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	14

4. Зовнішня торгівля України: географічна та товарна структура.					
<p>Тема 12. Зовнішньоторговельні операції з купівлі-продажу</p> <p>1. Зміст та порядок оформлення зовнішньоторговельного контракту.</p> <p>2. Основні пункти зовнішньоторговельного контракту.</p> <p>3. Поняття базисних умов поставок.</p> <p>4. Правила використання національних та міжнародних торговельних термінів (Інкотермс).</p>				<p>Виконати тести самоконтролю знань.</p> <p>Виконати індивідуальні завдання.</p>	14
<p>Тема 13. Міжнародна торговельна політика</p> <p>1. Сучасна система регулювання міжнародної торгівлі: сутність та рівні.</p> <p>2. Напрями регулювання міжнародної торгівлі на міжнаціональному рівні.</p> <p>3. Методи та інструменти регулювання зовнішньої торгівлі.</p> <p>4. Роль СОТ у регулюванні міжнародних торговельних відносин.</p>		<p>Практичне заняття 5. Міжнародна торговельна політика</p> <p>1. Сучасна система регулювання міжнародної торгівлі: сутність та рівні.</p> <p>2. Напрями регулювання міжнародної торгівлі на міжнаціональному рівні.</p> <p>3. Методи та інструменти регулювання зовнішньої торгівлі.</p> <p>4. Роль СОТ у регулюванні міжнародних торговельних відносин.</p>	2	<p>Виконати тести самоконтролю знань.</p> <p>Виконати індивідуальні завдання.</p>	14
<p>Тема 14. Міжнародні міграційні процеси</p> <p>1. Сутність та види</p>	2			<p>Виконати тести самоконтролю</p>	14

<p>міжнародної міграції. 2. Світові центри тяжіння робочої сили. 3. Міжнародні організації в регулюванні міжнародної міграції. 4. Україна у світових міграційних процесах</p>				<p>знань. Виконати індивідуальні завдання.</p>	
<p>Тема 15. Міжнародні науково-технологічні відносини 1. Сутність міжнародного науково-технологічного обміну та його форми 2. Міжнародний науковий, освітній та інформаційний обмін. 3. Міжнародний трансферт технологій, особливості технологічних стратегій країн світу.</p>		<p>Практичне заняття 6. Міжнародні науково-технологічні відносини 1. Сутність міжнародного науково-технологічного обміну та його форми 2. Міжнародний науковий, освітній та інформаційний обмін. 3. Міжнародний трансферт технологій, особливості технологічних стратегій країн світу.</p>	2	<p>Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.</p>	14
<p>Тема 16. Міжнародні валютні відносини 1. Поняття валютної системи та її структура. 2. Еволюція світової валютної системи. 3. Реформування світової валютної системи: причини та напрями. 4. Тенденції розвитку валютного ринку України.</p>				<p>Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.</p>	14
Разом	8		12		220

Розділ 5 «Система оцінювання знань студентів»

Таблиця 5 – Розподіл балів за результатами вивчення навчальної дисципліни

Види робіт	Максимальна кількість балів
Підсумковий контроль – ПМК, 3 семестр	
Модуль 1 (теми 1-4): відвідування занять (8 балів); захист домашнього завдання (8 балів); обговорення матеріалу занять (4 бали); виконання навчальних завдань (8 балів); завдання самостійної роботи (8 балів); тестування (4 бали); поточна модульна робота (10 балів)	50
Модуль 2 (теми 5-7): відвідування занять (8 балів); захист домашнього завдання (8 балів); обговорення матеріалу занять (4 бали); виконання навчальних завдань (8 балів); завдання самостійної роботи (8 балів); тестування (4 бали); поточна модульна робота (10 балів)	50
Разом	100
Підсумковий контроль – екзамен, 4 семестр	
Модуль 3 (теми 8-10): відвідування занять (4 бали); захист домашнього завдання (4 бали); обговорення матеріалу занять (1 бал); виконання навчальних завдань (4 бали); завдання самостійної роботи (4 бали); тестування (3 бали); поточна модульна робота (10 балів)	30
Модуль 4 (теми 11-18): відвідування занять (4 бали); захист домашнього завдання (4 бали); обговорення матеріалу занять (1 бал); виконання навчальних завдань (4 бали); завдання самостійної роботи (4 бали); тестування (3 бали); поточна модульна робота (10 балів)	30
Поточне оцінювання	60
Екзамен	40
Разом	100

Таблиця 6 – Шкала оцінювання знань здобувачів вищої освіти за результатами вивчення навчальної дисципліни

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка за шкалою ЄКТС	Оцінка за національною шкалою
90–100	A	Відмінно
82–89	B	Дуже добре
74–81	C	Добре
64–73	D	Задовільно
60–63	E	Задовільно достатньо
35–59	FX	Незадовільно з можливістю проведення повторного підсумкового контролю

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка за шкалою ЄКТС	Оцінка за національною шкалою
0–34	F	Незадовільно з обов'язковим повторним вивченням навчальної дисципліни та проведенням підсумкового контролю

Розділ 6. Інформаційні джерела

1. Амеліна І. В. Міжнародні економічні відносини [Текст] : навч. посіб. / І. В. Амеліна, Т. Л. Попова, С. В. Владимиров ; Донбас. держ. техн. ун-т. – Алчевськ : ДонДТУ, 2013. – 317 с.
2. Дюгованець О. М. Міжнародні економічні відносини [Текст] : (ч. 1, 2) : курс лекцій / О. М. Дюгованець ; Держ. ВНЗ «Ужгород. нац. ун-т». – Ужгород : Аутдор-Шарк, 2015. – 158 с.
3. Каїра Л. Г. Міжнародні економічні відносини [Текст] : навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл. / Л. Г. Каїра ; Дніпродзержин. держ. техн. ун-т (ДДТУ). – Дніпродзержинськ : ДДТУ, 2013. – 215 с.
4. Килин О. В. Світова економіка [Текст] : навч. посіб. / Килин О. В.; Укоопспілка, Львів. комерц. акад. – Львів : Вид-во Львів. комерц. акад., 2014. – 335 с.
5. Міжнародна економіка : підручник для ВНЗ / за ред. Ю.Г. Козака, Д.Г. Лук'яненка, Ю.В. Макогона ; Міністерство освіти і науки України. – Київ : Центр учбової літератури, 2016. – 559 с.
6. Міжнародні економічні відносини [Текст] : навч. посіб. – Ч. 1. – Ірпінь : [б. в.], 2015. – 490 с.
7. Міжнародні економічні відносини [Текст] : навч. посіб. – Ч. 2. – Ірпінь : [б. в.], 2015. – 218 с.
8. Міжнародні економічні відносини [Текст] : навч. посіб. / [Є. І. Войнова та ін.] ; за ред. д-ра екон. наук, прф. С. О. Якубовського, канд. екон. наук, доц. Ю. О. Ніколаєва ; Одес. нац. ун-т ім. І. І. Мечникова. – Одеса : ОНУ, 2015. – 304 с.
9. Міжнародні економічні відносини [Текст] : навч. посіб. / [Фомішин С. В. та ін.] ; за ред. проф. С. В. Фомішина. – Херсон : Олді-Плюс,

2013. – 415 с.

10. Міжнародні економічні відносини [Текст] : підручник / [А. П. Голіков та ін.] ; за ред. проф. А. П. Голікова, проф. О. А. Довгаль ; Харків. нац. ун-т ім. В. Н. Каразіна. – Харків : ХНУ ім. В. Н. Каразіна, 2015. – 463 с.

11. Міжнародні економічні відносини: практикум [Текст] : навч. посіб. для студ. екон. напрямів та спец. вищ. навч. закл. / [О. І. Шнирков та ін.] ; за ред. Д-ра екон. наук, проф. О. І. Шниркова. – Черкаси : Чабаненко Ю. А., 2013. – 18 с.

12. Новіков О. Є. Міжнародні економічні відносини [Текст] : навч. посіб. / О. Є. Новіков, І. В. Гончаренко. – Миколаїв : МНАУ, 2013. – 221 с.

13. Світова економіка [Текст] : підручник / [А. П. Голіков та ін.] ; за ред. проф. А. П. Голікова, проф. О. А. Довгаль ; Харків. нац. ун-т ім. В. Н. Каразіна. – Харків : ХНУ ім. В. Н. Каразіна, 2015. – 265 с.

14. Сучасні тенденції міжнародних економічних відносин. Економічна інтеграція України у світове господарство [Текст] : колект. монографія / [І. М. Посохов та ін.] ; редкол.: д-р екон. наук, проф. І. М. Посохов [та ін.] ; Нац. техн. ун-т «Харків. політехн. Ін-т», Екон. Ф-т, Каф. орг. Вир-ва та упр. персоналом. – Харків : НТУ «ХПІ», 2016. – 451 с.

15. Dunn M. Robert International economics [Electronicresource] / Robert M. Dunn, John H. Mutti. – Mode of access: http://library.imtdubai.ac.ae/content%5Ce_books%5CE0017.pdf

16. Krugman R. Paul International economics: TheoryandPolicy [Electronic resource] / Paul R. Krugman, MauriceObstfeld. – Mode of access: http://course.sdu.edu.cn/G2S/eWebEditor/uploadfile/20120417191243_590081573385.pdf.

Розділ 7. Програмне забезпечення навчальної дисципліни

Пакет програмних продуктів Microsoft Office.